



## Σπίτι-βομβαρδιστικό αποσπά πολλά βραβεία για την αρχιτεκτονική του

**Μ**ε βομβαρδιστικό stealth ή με ένα βότσαλο που το διάβρωσαν τα στοιχεία της φύσης μοιάζει το σπίτι Crofthouse στη Βικτόρια, το οποίο έχει αποσπάσει πολλά βραβεία για την αρχιτεκτονική του.

Έργο του αρχιτέκτονα James Stockwell, το σπίτι σχεδιάστηκε για να «χάνεται»

στο φυσικό περιβάλλον. Το σχέδιο βασίστηκε στο ερώτημα «εάν η βροχή, ο ήλιος και ο άνεμος αναλάμβαναν την αρχιτεκτονική, πώς θα ήταν το σπίτι που θα έφτιαχναν;».

Κατασκευάστηκε στη νότια ακτή της Βικτόριας και είναι χτισμένο ούτως ώστε να επιτρέπει πανοραμική θέα στη θάλασσα και τον ουρανό.

«Το αίτημα του ιδιοκτήτη ήταν να βλέπει προς αλλά και να προστατεύεται από όλες τις πλευρές της παραλίας και να αποτελεί τμήμα του τοπίου. Ήθελε ένα διακριτικό λιτό σπίτι που να αξιοποιεί στο έπακρο τις δυνατότητες να ενσωματώνεται και να συνυπάρχει με το μαγευτικό τοπίο», εξηγεί ο αρχιτέκτονας.

«Το σχέδιο ήταν να φτιαχτεί ένα κα-

ταφύγιο σε ένα περιβάλλον εκτεθειμένο στη φύση, και να περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες δομές για την καθημερινή ζωή χωρίς συμβιβασμούς», προσθέτει.

Το Crofthouse κατασκευάστηκε από φυσικά και ντόπια υλικά.

Τα λειτουργικά έξοδα περιορίστηκαν με την τοποθέτηση διπλών κουφωμάτων, μόνωσης και φιλικής προς τον ήλιο κα-

### Εγκατέλειψαν νεογέννητο στο κατώφλι σπιτιού στο Μπρίσμπεϊν

Την πρόθεσή της να υιοθετήσει το νεογέννητο αγοράκι που βρέθηκε εγκατελειμμένο στο κατώφλι του σπιτιού τους, εξέφρασαν τα μέλη μιας οικογένειας του Κουίνολαντ. Χθες το πρωί, μια γυναίκα που πιστεύεται ότι είναι η μητέρα του νεογέννητου, παραδόθηκε από μόνη της στην αστυνομία και ανακρινόταν.

Το νεογέννητο βρέθηκε εγκατελειμμένο στην είσοδο σπιτιού στο προάστιο Κίγκστον, κοντά στο Μπρίσμπεϊν, στις 5.30 το πρωί του Σαββάτου.

Το αγοράκι βρίσκεται προσωρινά υπό τη φροντίδα της αρμόδιας κυβερνητικής υπηρεσίας.

### ΤΟΝΙ ΑΜΠΟΤ: «Ο Ραντ σκόπιμα αποφεύγει να ανακοινώσει την ημερομηνία των εκλογών»

Μετωπική επίθεση κατά του Πρωθυπουργού Κέβιν Ραντ, εξαπέλυσε ο Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, Τόνι Άμποτ, κατηγορώντας τον ότι αποφεύγει σκόπιμα να ανακοινώσει την ημερομηνία των εκλογών. Ο κ. Ραντ επέστρεψε στην Αυστραλία την Κυριακή το απόγευμα, μετά από ταξίδι αστραπή στο Αφγανιστάν, όπου επισκέφθηκε τη βάση των αυστραλιανών στρατευμάτων.

Ουσιαστικά αυτό σημαίνει ότι οι επόμενες εκλογές δεν μπορούν να γίνουν μέσα στον Αύγουστο αν ο κ. Ραντ δεν επισκεφθεί σήμερα τη Γενική Κυβερνήτη.

Ο κ. Άμποτ τόνισε ότι ο κ. Ραντ όφειλε να ανακοι-



νώσει την ημερομηνία των εκλογών μέσα στον Αύγουστο, εφόσον στις 21 του μηνός συμπληρώνονται ακριβώς τρία χρόνια από τις εκλογές του 2010. Σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς, όμως, οι επόμενες εκλογές μπορούν να γίνουν το αργότερο μέχρι τις 30 Νοεμβρίου.

Υποστήριξε δε ότι αυτή η καθυστέρηση δημιουργεί κλέμα αβεβαιότητας για τις επιχειρήσεις της χώρας.

Ο αναπληρωτής Πρωθυπουργός, Άνθωνι Άλμπανιζ, ανακοίνωσε πάντως ότι οι εργασίες της Βουλής θα επαναρχίσουν στις 20 Αυγούστου, στην περίπτωση που δεν ανακοινωθεί μέχρι τότε η ημερομηνία των επόμενων εκλογών.

